

ФРОНТ И ТЫЛ У НАС ЕДИНЫ

Герой отечественной войны.



За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство, Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Герой Советского Союза
В. А. Мишулин.

Фотохроника ТАСС

Письма с фронта

Бойцы и командиры действующей армии в своих письмах родным, знакомым, в учреждения, колхозы, предприятия, где они работали раньше, пишут пламенные строки, рассказывают о героеизме советских воинов, о непримиримом желании советского народа разбить коварного врага.

* * *

Красноармеец тов. Менщиков просит редакцию передать колхозникам района пламенный привет.

Бойцы нашей части, как и всей Красной Армии, мужественно отражают нападки коварного, до зубов вооруженного танками и самолетами, врага. В окончательном разгроме гитлеровских войск нам помогает весь советский народ. Я призываю вас самоотверженно трудиться на полях, убрать урожай в сжатые сроки, недопустив потери и кроме того горячо желаю вам, чтобы вы повседневно укрепляли фонд обороны, отдавали свои средства на выработку новых танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии, — пишет он.

* * *

Я был в бою, все мы мужественно отстаивали каждую пядь советской земли, наша часть наесла ожесточенный удар по врагу, — пишет педагог бывший курсант колхозного сельскохозяйственного техникума А. М. Кокотев. — Благодарю вас, — продолжает он свое письмо, — за данные знания, которые мне сейчас особенно нужны.

* * *

Бойцы тт. Мутовкин, Кменников, Иванов, Жидков, Авраменко, Голубцов рассказывают в своих письмах о героях отечественной войны, о мужестве бойцов и командиров Красной Армии, подвигам которых гордится весь советский народ.

Рожденные революцией

*Дан приказ ему на Запад,
Ей, — в другую сторону...*

Яркие страницы революционного прошлого хранят светлую память о героических комсомолках, бесстрашно боровшихся на фронтах гражданской войны, в огненные годы революции.

Эти чудесные девушки, тихие и незаметные дома, смело шли в боевые ряды воинов революции, проявляли материнскую любовь к раненым бойцам, а когда требовала обстановка, сами брали в руки оружие.

Они не знали страха в бою.

Смелые комсомолки всегда и везде были в передовых рядах бойцов за свободу и за счастье народа, шли только на линию огня. Их, красных сестер, можно было встретить в госпиталях и лазаретах, на передовых позициях — всюду, где решалась победа.

Ничто не в силах было сломить их волю и характер, твердый, как кремень. Отважные комсомолки дрались до последней капли крови, до конца, до победы. А если смерть была неизбежна, — умирали героями, не покидая поле боя до последнего вздоха.

Наш народ с благодарностью вспоминает теперь, в дни отечественной войны, дорогие и незабвенные имена комсомольцы-партизанских героинь революции.

* * *

Красная Армия после упорных боев с белогвардейскими бандами покидала Курган. Гул оружейных залпов и иудейских очередей откликавался за Тоболом. На берегу реки в старой избенке шло заседание комитета комсомола. Молодые рабочие и работницы, собравшиеся сюда тайком, обсуждали, кого оставить для работы в городе.

Говорила Наташа Аргентовская:

— Я останусь. Сколоту подпольную комсомольскую организацию, а потом...

Ей не удалось закончить. Тревожный стук в окно. В комнату вошел Петька и быстро сказал:

— Расходитесь. По городу рыщет контрразведка. Дядю Никифора забрали...

* * *

В городе царил террор. Колчаковцы захватили на вокзале белокурую Наташу.

— У, гады, что сделали с девочкой, — промолвил кто-то в камере, увидев в углу избитую Наташу.

— Ничего, — отозвалась Наташа, — жаль вот только, не успела все возвзвания расклекать...

Ночь прошла тревожно. Утром с первым лучом света в камеру вошел офицер.

— Кто здесь Аргентовская? Ехидная улыбка пробежала по его опухшему от пьянства лицу. С пола спокойно поднялась Наташа и тихо сказала:

— Прощайте, подруги...

* * *

— Ну, отвечай, кто в вашей организации?

Разъяренный белогвардеец рычал от бешенства. Наташа молчала. Офицер схватил железный прут, лежавший на столе, и со всего размаха ударил. Ар-

гентовская пошатнулась и от второго удара упала.

Очнувшись в камере. В чувство привели подруги, бережно оправили прилашую одежду. Через несколько часов Наташа вызвали на допрос опять.

После очередной пытки Наташу бросили в камеру в полуబесознательном состоянии.

Приди в себя за несколько минут перед смертью, она слабой рукой написала на стене:

«Дорогие товарищи! Мне 17 лет, но смерть встречаю смело,

по-комсомольски. Жаль, что мало сделала для революции. Прощай, любимый комсомол. Наташа Аргентовская».

* * *

В низовьях Тобола шли ожесточенные бои. Комсомольцы бесстрашно дрались с колчаковцами. Они бились за то право дело, за которое не пощажала своей молодой жизни Наташа Аргентовская.

В упорных боях рождалась победа.

* * *

В тот день, когда радио прнесло известие о коварном нападении на нашу страну фашистских варваров, в городской военкомат поступили первые десятки заявлений. Трудящиеся нашего города и района просили зачислить добровольцами отечественной войны.

На фронт! Вот о чем писали от чистого сердца советские патриоты и патриотки. В военкомат приходили участники гражданской войны и бывшие красные партизаны, убеленные сединой, приходили и молодые рабочие и колхозники, мужчины и женщины.

На своих патриотических заявлениях, как в зеркале, наши земляки отражали высокие благородные чувства — чувства сынов и дочерей любимой матери-родины.

Нельзя без волнения читать эти замечательные документы.

* * *

Пане Сухановой 20 лет. Она уроженка деревни Зайково. Восьми лет лишилась матери, ее воспитал отец-колхозник артели «14 Октября».

Окончив семилетку, Пана в 1937 году поступила в медицинскую школу в Кургане. Чрез год вступила в комсомол. С 1939 года началась трудовая жизнь. Работая в городской детской амбулатории, Пана без отрыва от производства продолжала учебу. В 1941 году закончила фельдшерское отделение.

Ее отец, старший лейтенант, призван в ряды РККА.

Вместе с Паной закончила медицинскую школу в нынешнем году и комсомолка Нина Будникова.

В трудовой советской семье получила она воспитание. Отец — участник гражданской войны, коммунист, мать — санитарка мясоконтрольной станции. Старший брат служит в Красной Армии.

В медицинской школе комсомолка Нина была в числе лучших студентов. Государственный экзамен сдала на «отлично». В стенах школы получила значки ГТО, ПВХО и ГСО.

Серафима Грязнова — сверстница Нине. В один и тот же год

поступили подруги в медицинскую школу и окончили ее вместе. Вместе вступили в комсомол и работать стали в одном учреждении.

По праву гордилась своей дочерью Марфа Ивановна, контролер городского сада. Серафима активная общественница. Это не помешало окончить школу отличницей. Она получила в школе три оборонных значка.

*

*

*

Герой трудового фронта



П. С. Шемонаев, мастер обвалочного отделения консервного цеха мясокомбината. Дни отечественной войны коллектив обвалочного отделения ознаменованы самотверженной работой.

В борьбе за план

Борьба за план, за точное выполнение графика движения паровозов в дни отечественной войны мобилизовали паровозников Курганского депо на максимальное использование внутренних ресурсов.

Сейчас, когда страна требует самоотверженности, трудового героизма, в шеренгу передовых машинистов депо, наряду с орденоносцем И. П. Блановым, выдвинулись бригады комсомольского паровоза, возглавляемые комсомольцами-машинистами тт. Утюмовым и Галактионовым. С ними соревнуются бригады старшего машиниста Г. Лабзина.

— Когда на участок едут бригады, возглавляемые Утюмовым, Галактионовым или Лабзиным и Будриным, — рассказывают диспетчеры, — мы уверены, что их поезда всегда прибудут на станцию назначения во-время.

Боевые рейсы — результат безупречной стахановской работы.

Люди комсомольского паровоза тт. Утюмов, Иванов, Щухарев, Галактионов, Захаров и Самасев работают самоотверженно. По целому месяцу, не засиживая в депо на ремонт, бригада борется за увеличение пробега локомотива и неплохо с этим справляется.

Месячный план они выполнили досрочно, дав государству экономии около 40 тысяч рублей. Повышенную культуру ухода за локомотивом, они скономили на ремонте 20 тысяч рублей.

Экономия металла, умелое использование изношенных запасных частей — стало кровным делом комсомольцев Утюмова и Галактионова, которые сберегли государству различных материалов на 11 тысяч рублей.

Не отстает от комсомольцев и старший машинист Георгий Лабзин. Горя желанием принести как можно больше пользы фронту, делу обороны, Лабзин со своими напарниками скономил государству 238 тонн черного золота — угля, вместе с этим перевез сверх плана десятки тысяч тонн различных грузов.

Количество бригад, выполняющих план, продолжает расти с каждым днем. Их работа — новые удары по фашистским захватчикам.

Е. Акгебесов, секретарь партбюро.
Уткин, экономист-плановик депо.

С. Рошин.
Н. Гапонюк.